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中央机关及其直属机构2011年度考试录用公务员

行政能力职业测试真题（部分）
1.社会建设与人民幸福安康息息相关。党的十七大报告提出，要加快推进以改善民生为重点的社会建设，下列各项不属于社会建设范畴的是：

  A.在学校建立贫困生资助体系

  B.为低收入家庭提供住房保障

  C.扩大各项社会保险的覆盖范围

  D.强化政府服务职能，建设服务型政府

2.随着综合国力的提升，我国在国际社会中的作用与影响越来越突出。下列说法正确的是：

  A.我国的出口贸易额在“金砖四国”中位居第二

  B.我国目前是二十国集团中唯一的亚洲发展中国家

  C.我国在哥本哈根气候峰会上提出了单位GDP碳减排的量化目标

  D.我国已与周边所有的邻国建立正式的外交关系

3.我国的能源条件可以概括为：

  A.缺煤、富油、少气

  B.富煤、缺油、少气

  C.缺煤、缺油、多气

  D.富煤、富油、多气

5.关于我国第六次人口普查，下列表述正确的是（    ）。

  A.其标准时点是2010年1月1日至2010年12月31日

  B.所取得的数据不得作为普查对象实施处罚的依据

  C.所需经费由中央政府完全负担，列入相应年度的财政预算

  D.采用按户口所在地登记的原则

7.下列关于我国人大代表选举的表述，不正确的是：

  A.1953年通过的选举法规定，全国人大代表的选举，各省按每80万人选代表1人，直辖市和人口在50万以上的省辖市按每10万人选代表1人

  B.1979年修订的选举法规定，自治州、县、自治县人大代表中，农村每一代表所代表的人口数4倍于镇每一代表所代表的人口数，省、自治区人大为5：1，全国人大为8：1

  C.1995年修改的选举法规定，省、自治区和全国人大代表中，农村每一代表与城市每一代表所代表的人口数为4:1，自治州、县、自治县仍是4:1。

  D.2010年修改的选举法规定，全国人民代表大会名额，按照每一代表所代表的城乡人口数2:1的原则，以及保证各地区、各名族、各方面都有适当数量代表的要求进行分配。

8.根据我国国防动员法的有关规定，在国家的主权、统一、领土完整和安全遭受威胁时，决定全国总动员或局部动员发布动员令的分别是：

  A、全国人民代表大会、国务院总理

  B、国家主席、国务院总理

  C、全国人民代表大会常务委员会、国家主席

  D、全国人民代表大会常务委员会委员长、国家主席

14.关于我国的军衔制度，下列说法正确的是：

  A、士兵军衔肩章版面底色有棕绿色、天蓝色、黑色三种；

  B、一般分为帅、将、校、尉、士五个等级

  C、刘伯承、陈毅、粟裕等人曾被授予元帅军衔

  D、中国人民解放军第一次实行军衔制度是在1949年

16.2010年新成立的我国第三个副省级新区是：

  A 上海浦东 B 新疆喀什 C 重庆两江 D 天津滨海

17.我国民族关系中的“三个离不开”指：

  A、少数民族的发展离不开自身的努力，离不开发达地区的帮助，离不开国家政策的支持

  B、汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，少数民族之间也相互离不开

  C、民族关系的和谐离不开经济发展，离不开民族政策教育，离不开法制建设

  D、各民族的团结离不开共同繁荣，离不开共同发展，离不开共同进步

18.下列对地震的表述，不正确的：

  A、震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

  A 合理  麻痹        B 抽象   麻醉

  C 简单  迷惑        D 概念   蒙蔽

30.互联网究竟是怎样影响了我们的社会和生活，这看上去好像是个——的话题，每个人都能说上几句，但事实上，有几个人能把这个问题说清楚，说细致，说出点儿新意，说出点儿可意会不可言传的——。

  A 见仁见智  理由    B 众说纷纭   道理

  C 历久弥新  独见    D 老生常谈   妙处

39.人类千万年的历史中，最——的不是令人目眩的科技，不是大师们浩瀚的经典，而是实现了对权利的——，实现了把权利关进鸟笼子的梦想。

  依次填入划横线部分最恰当的一项是：

  A 珍贵  约束      B重大   限制

  C 成功  束缚      D难得   控制

41.相对中原地区，黄河上游人们的生活与风俗我并不熟悉，无法一下子——到心灵层面的东西。但我还是带着——去拍，去体验普通人的生活在令人敬畏的大自然和——的历史面前是什么情形。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

  A感受   疑问   悠久   B碰触   好奇   变迁

  C深入   憧憬   沉寂   D捕捉   敬意   沧桑

42.品牌一词，“品”在前，“牌”在后，这说明要先有“品”，才有“牌”。也就是说，要是没有好的产品做支持，单靠打广告，搞赞助，即使能做出品牌，也只是——，这方面的教训——，所谓的“品”，不仅指”产品”，“品质”，也就说企业还要积极地履行社会责任。

  A名不符实  振聋发聩

  B浮光掠影  屡见不鲜

  C昙花一现  不胜枚举

  D掩耳盗铃  比比皆是

46.美国著名学者伊顿曾预言：“我们深信，在不久的将来，我们国家的最高经济利益，将主要取决于我们同胞的创造才智，而不取决于自然资源。”伊顿的预言在今天已经变为现实，金融危机、能源和矿产资源价格急剧上涨，世界经济滞涨风险苗头显现，国民的创新能力得到许多国家前所未有的重视。

这段文字意在强调：

  A人力资源将在经济增长中发挥越来越大的作用

  B自然资源在国家发展中的重要性将逐步降低

  C国家要发展必须充分发挥国民的创造能力

  D国民素质的高低将决定国家未来发展的方向

47.人类的平均寿命越来越长，但是人类所观察到的癌症发生率也越来越高，在分析这种趋势的时候，很多人会把它总结为现代食品的品质越来越差。于是，时不时有人发出“某某食物致癌”的言论，总能吸引一堆眼球。如果指出这种“致　　癌的食物”跟现代技术有关，（）

　A.那就容易更容易得到公众的普通认同

　B.那就应该分析其关联性到底有多大

　C.那也不能作为反对现代技术的理由

　D.那么据此得出的结论就往往只是初步的

49.甜菜的上部分叶片垂直生长，叶簇呈漏洞形。这种生长方式所形成的叶面空间的配制结构，极有利于光照的吸收，提高植株和群体的光合效率。而车前草的叶片是轮生的，叶片夹角为137.5度，这正是圆的黄金分割的弦角，叶片按这个角度生长，可以充分利用关照。梨树随着树干长高，叶片沿对数螺旋上升，每个叶片都不会遮蔽下面的叶片。

　这段文字意在说明：

　A.光照吸收率是影响植物生长的关键因素

　B.暗合数学规律的叶片结构对植物生长有利

　C.不同的生长环境造成了植物叶片生长的差异

　D.对光照的吸收影响叶片的生长角度

50.诗人从生活和大自然捕捉灵感，将语言文字剪裁成诗；知音的理解和回响，可使诗的意象和隐蔽其中的思想感情浮现出来。天地一沙鸥，海上生明月，悠然见南山，经由后人的吟诵品味，其意象才更为深化；巴山夜雨，易水悲歌，汉关秦月，江山风光和人物诗文相互烘托，转化为跨时空的文化符号，丰富了文学的内容，影响着一代代人的精神面貌。这段文字的关键词是：

　A.诗 知音 意象

　B.自然 灵感 文化

　C.生活 感情 品味

　D.文学 符号 精神

54.世界茶叶生产的基本规律是“南红北绿”，即：较低纬度地区（如印度、肯尼亚）只能生产优质红茶，相对较高纬度地区（北纬25℃~30℃）最适宜生产优质绿茶。国际茶价历年绿茶高于红茶，茶叶主产国印度、印尼、斯里兰卡的绿茶品质都不高，以上三国从上世纪70年代开始“红改绿”，企图占领国际绿茶市场，均以失败告终。我国名优绿茶主要分布在山区，拥有丰富的农村劳动力资源和较低的劳动成本，发展绿茶产业具有明显的比较优势。

　下列说法与原文相符的是：

　A.目前国际市场上红茶供过于求

　B.印度绿茶价格高于国际绿茶均价

　C.中国绿茶在国际市场上较有竞争的实力

　D.国际茶叶市场上出现“红改绿”的趋势

56.纵观各国货币发展历史，货币国际化虽然给所在国带来一定风险，但却远远低于带来的好处，从老百姓的角度看，本国货币的国际化程度高，就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中可以较为便利地用本币进行支付，不必经过繁琐的汇兑程序；从政府的角度看，国际货币发行国可以通过发行本国货币为国际58.纵观各国货币发展历史，货币国际化虽然给所在国带来一定风险，但却远远低于带来的好处。从老百姓的角度看，本国货币的国际化程度高，就意味着在出国旅游、消费、留学的过程中，可以较为便利地用本币进行支付，不必经过繁的汇兑程序。从政府的角度看，国际货币发行国可通过发行本国侧身为国际赤字融资，相当于对别的国家征收了“铸币税”，其中的好处不言而喻。因此，许多国家的货币都“争先恐后”地走向国际化，这段文字意在：

  A.提示促使货币国际化的原因

  B.说明实现货币国际化的结果

  C.提醒货币国际化潜藏的危险

  D.剖析货币国际化的实现途径

60.①它们没有超过一千年的家谱

②金鱼是世界上养殖最普遍的宠物鱼类

③不过有一件事是可以确定的

④却没有多少证据证实它们是什么时候被驯养的

⑤只有少数几个国家还没有引进

⑥尽管我们知道金鱼原产于中国

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

  A.②⑤⑥④③①

  B.②⑤③⑥④①

  C.②⑤③①⑥④

  D.⑥④③①②⑤

61.①商代以后，随着文字的出现，书写需求增加，周宣王时期“刑夷始制墨”，出现了颗粒状人工墨

②到了以彩陶为典型特征的仰韶文化时期，已经有了用来磨墨颜料的研磨器——石研

③这些长过半米的大石器，是用来加工粮食的

④砚起源于研磨器，目前已知最早的研磨器是距今七、八千年的裴李岗、磁山文化时期的石磨盘和石磨棒

⑤此后，用于研墨的石研，就成为早期的砚

将以上5个句子重新排列，语序正确的是：

  A.①③④②⑤

  B.④③②⑤①

  C.①③④⑤②

  D.④③②①⑤

66.小王步行的速度比跑步慢50%，跑步的速度比骑车慢50%。如果他骑车从A城去B城，再步行返回A城共需要2小时。问小王跑步从A城到B城需要多少分钟？

  A.45

  B.48

  C.56

  D.60

67.小王步行的速度比跑步慢50%，跑步的速度比骑车慢50%。如果他骑车从A城到B城，再步行返回A城共需要2小时，问小王跑步从A城到B城需要多少分钟？

  A.45  B.48  C.56  D.60

73.小赵、小钱、小孙一起打羽毛球。每局两人比赛，另一人休息。三人约定每一局的输方正一局休息。结束时算了一下，小赵休息了2局，小钱共打了8局，小孙共打了5局。则参加第9局的比赛是：

  A.小赵和小钱  B.小赵和小孙

  C.小钱和小孙  D以上皆有可能

81.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：
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91.“社会人”假设是组织行为学家提出的一种与管理有关的人性假设。“社会人”假设认为，人们在工作黄总得到的物质利益对于调动其生产积极性时次要的，人们最重视的工作中与周围的人友好相处，良好的人际关系对于调动人的积极性起着决定性作用。

  根据以上定义，下列哪项是基于“社会人”假设的管理方式？

  A.员工的奖金与绩效挂钩，并且实行秘薪制

  B.鼓励、支持员工利用业余时间参加职业培训

  C.对不同年龄层的员工实行不同的管理措施

  D.上级和下级不同程度的残参与企业决策的研究和讨论

98.顺从是指互动中的一方自愿或主动地调整自己的行为，按另一方的要求行事，即一方服从另一方。顺应得含义比顺从更广泛，除了有顺从的含义外，它还指互动的双方或各方都要调整自己的行为，以实现互相适应。

 根据上述定义，下列行为属于顺应的是：

  A.王某经常将垃圾堆放在家门口，影响了居民楼内的环境卫生，邻居们向他提出意见后，王某家的门口变得干净起来

  B.小燕经常出色的完成各项工作，经理根据小燕的表现在员工大会上表扬了她，并给予奖励

  C.某食品厂因为存在不正当的行为，被工商部门处以20万元罚款，该厂以罚款过重为由提起行政复议，上级工商部门作出罚款10万元的决定

  D.强盛公司与荣发公司有意进行合作，经过多轮激烈地磋商，双方都降低了自己的条件，从而实现了合作目标。

100.非正式组织是指人们在共同工作或相互接触中，以感情、性格、爱好相投为基础形成的若干人群。这些群体不受正式组织的行政部门和管理层次等的限制，也没有明确规定正式结构，但在其内部形成一些特定的关系结构，自然涌现出自己的“领导者”，形成一些不成文的行为的准则和规范。

  根据上述定义，下列提及的人群属于非正式组织的是：

  A.老王过生日，邀请了十多位同事在自己家中聚会

  B.小刘下班后和本单位的几名年轻人一起踢足球

  C.小张是校学生会文艺部部长，经他介绍，几名同学参加了文艺演出

  D.几位退休职工自发成立老人曲艺社，利用周末时间在社区演出

101.（类比推理）树根：根雕

  A.陶土：瓷器

  B.纸张：剪纸

  C.水泥：砚台

  D.竹子：竹排

104.治疗：患者：医院

  A.付款：顾客：商场

  B.观看：观众：影院

  C.判罚：裁判：赛场

  D.改造：罪犯：监狱

108.（    ）对于  绿茶    相当于    音乐  对于  （    ）

  A.龙井    浪漫

  B.早春    娱乐

  C.咖啡    绘画

  D.健康    情操

113.研究人员对四川地区出土的一批恐龙骨骼化石进行分析后发现，骨骼化石内的砷、钡、铬、铀、稀土元素等含量超高，与现代陆生动物相比，其体内的有毒元素要高出几百甚至上千倍。于是一些石生物学家推测这些恐龙死于慢性中毒。

如果以下各项为真，不能质疑上述推测的是：

  A.恐龙化石附近土壤中的有毒元素会渗进化石

  B.恐龙化石内还有很多相应的解毒元素

  C.这批恐龙化石都是老年恐龙，属于自然死亡

  D.在恐龙化石附近的植物化石里，有毒元素含量很少

114.从世界经济的发展历程来看，如果一国或地区的经济保持着稳定的增长速度，大多数商品和服务的价格必然随之上涨，只要这种涨幅终究在一个较小的区间内就不会对经济造成负面影响。

  由此可以推出，在一定时期内：

  A.如果大多数商品价格上涨，说明该国经济正在稳定增长

  B.如果大多数商品价格涨幅过大了，对该国经济必然有负面影响

  C.如果大多数商品不上涨，说明该国经济没有保持稳定增长

  D.如果经济发展水平下降，该国的大多数商品价格也会降低

117.北京市为缓解交通压力实行机动车辆限行政策，每辆车周一到周五要限行一天，周末不限行。某公司A、B、C、D、E五辆车，保证每天至少四辆车可以上路。已知，E车周四限行，B车昨天限行，从今天算起，A、C连续4天都可以上路，E明天可以上路。以下选项中一定正确的是：

  A.今天周六

  B.今天周四

  C.A车周三限行

  D.C车周五限行

121.下列四种谷物中，2008年与2000年相比全世界增产量最多的是：

  A.稻谷 B.小麦 C.玉米 D.大豆

  2010年上半年，全国原油产量为9848万吨，比同增长5.3%，上年同期为下降1%，进口原油11797万吨（海关统计），增长30.2%。原油加工量20586万吨，增长17.9%，增速同比加快16.4个百分点。成品油产量中，汽油产量增长6%，增速同比减缓7.9个百分点：柴油产量增长28.1%，增速同比加快15.8个百分点。

  据行业统计，2010年上半年成品油表现消费量10963万吨。同比增长12.5%，其中，一、二季度分别增长16.3%和9.2%。

2010年6月份，布伦特原油平均价格为75.28美元/桶，比上月回落1.75美元/桶，同比上涨10.4%。结合国际市场油价变化情况，国家于6月1日将汽油、柴油批发价格分别下降230元/吨和220元/吨。

2010年上半年，全国天然气产量459亿立方米，同比增长10.8%，增速同比加快3.2个百分点，国家于6月1日将国产陆上天然气出厂基准价上调了230元/千立方米。

126.2005年1~5月，石油化工行业实现利润1645亿元，同步增长76.4%，上年同期为下降35.4%。其中，石油天然气开采业利润1319亿元，同比增长1.67倍，上年同期为下降75.8%；炼油行业利润326亿元，同比下降25.7%，上年同期为增长1.8倍。

  A.1.8% B.4.2% C.6.3% D.9.6%

127.2010年上半年，国家成品油表现消费量同比增加了约多少万吨？

  A.1009 B.1218 C.1370 D.1787

128.2010年5月份，布伦特原油的平均价格约为每桶多少美元？

  A.68.19 B.73.53 C.75.28 D.77.03

129.2009年1~5月，石油天然气开采业利润占石油化行业实现利润的比重约为：

  A.53%

  B.66%

  C.80%

  D.91%

130.能够从上述资料中推出的是：

  A.2009年上半年，全国原油进口量高于原油产量

  B.2009年上半年，全国汽油产量同比增长率高于柴油

  C.2009年一季度，全国成品油表现消费量高于二季度

  D.2009年上半年，全国天然气产量同比增长14%


